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keine Hilfsmittel 
erforderlich  

gewohnte Hilfsmittel 
möglich  

besondere Technologie 
erforderlich 

Der Luftwiderstand FL eines bestimmten PKWs in Abhängigkeit von der Fahrtgeschwindig-
keit v lässt sich durch folgende Funktionsgleichung beschreiben: FL(v) = 0,4 ∙ v2. Der Luft-
widerstand ist dabei in Newton (N) und die Geschwindigkeit in Metern pro Sekunde (m/s) 
angegeben. 
 
Aufgabenstellung: 
 

Berechnen Sie die mittlere Zunahme des Luftwiderstandes in 
N

m/s
 bei einer Erhöhung der 

Fahrtgeschwindigkeit von 20 m/s auf 30 m/s! 
 

 
 
  



Luftwiderstand 2 

 

Möglicher Lösungsweg 
FL(30) – FL(20)

30 – 20
 = 

360 – 160

10
 = 20 

N

m/s
 

 

 
 

Lösungsschlüssel 

Die Angabe der Einheit N

m/s
 ist nicht notwendig für die Korrektheit der Lösung (da in der 

Aufgabenstellung vorgegeben); es genügt die Verwendung des korrekten Änderungs- 
maßes und die Ermittlung des numerischen Wertes 20. 
 

 
 


